Econometria 2

Problemas

PROBLEMA 1
Considere el modelo (1 —0.4B)y; = (1 — 0.4B")a; donde a; ~ RB(0,02).

1. Identifica el modelo.; Es estacionario e invertible?.
2. Calcula la media y la varianza de y;.

3. Calcula Elyiyi—r]) v Elytas—12]-

4. Calcula gr(1) y yr(12).

PROBLEMA 2: Para el proceso
Y: =Yi_12+ (1= 0.5B)U; con Uy ~ N(0,1),

1. Identifica el modelo y comprueba si es estacionario y/o invertible.
2. Obtén los coeficientes 1, 2, 11 y 12 de su representacién AR infinita.
3. Obtén E[Y;Y;g_l] y E[Y;th_i_lg].

4. Obtén las predicciones puntuales a horizonte 1 y 12 y sus intervalos de
prediccion del 95% de confianza de Y7y 1a.

PROBLEMA 3:
Los analistas financieros de una auditoria consideran que los beneficios de

un banco, y¢, siguen el siguiente modelo
Yyt = Yi—1 + ay — 0.4a;_q1, donde a; ~ N(0,1).

1. Calcule Ef[y], Viy:] v Elytyi+s]- (El proceso es estacionario en sentido
débil?

2. Calcule la prediccién gr(h) para h =1,2,3
3. Construye un intervalo de confianza al 95% para la prediccién de yr

4. Construye un intervalo de confianza al 95% para la prediccion de yry3 —

Yr4-2
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. Identifica el modelo.;Es estacionario e invertible?.
. Calcula la media y la varianza de y;.

. Calcula Elyyi—r] v Elytat—12].

- W N

. Calcula yr(1) y yr(12).

PROBLEMA 5:

Se ha estimado, con una muestra de 150 observaciones, el siguiente mode-
lo que relaciona a la variable ventas (SALES;) con un indicador adelantado
de actividad econémica (LEADING;) obteniéndose los siguientes resultados:
(desviaciones tipicas entre paréntesis)

4.7263 B3

(0.0535)
1-B)SALES; = 0.0350+ [ ——)
(1-B) ¢ (0.0091)+ 1—0.7239B

(0.0038)

(1—B)LEADINGH—(1 — 0.6261B> ag
(0.0730)

Para la relacién entre (1 — B)SALES; y (1 — B)LEADING;, :
1. ;Cuél es el multiplicador del impacto?

2. Calcule los coeficientes de la funcién de respuesta al impulso hasta el
retardo 6

3. ;Cuadl es el efecto acumulado de los 4 primeros retardos?
4. Sabiendo que
T SALES LEADING

145 262.9 13.25
146 263.3 13.50
147 262.8 13.58
148 261.8 13.51
149 262.2 13.77
150 262.7 13.40

vy que ais0 = —0.07 y ayg9 = 0.15, calcule las predicciones SA/L\ESH;O(Z),
para I = 1,2, es decir, calcule las predicciones para la variable SALFES en
T=151y T = 152.

PROBLEMA 6:
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Date: 121912 Time: 13:25

Sample: 198102 201204

Included observations: 127

Correlations are asymptotically consistent approximations

BETAALFA(-) BETA ALFA[+) lag lead

1 0.2490 0.2490
-0.0035 -0.0506
0.5266 0.0461
-0.1898 0.0573
-0.8121 -0.0271
-0.1003 -0.1141
04076 01033
02707 01190
-0.0878 0.0675
-0.3717 -0.0947
10 -0.0629 -0.0701
11 01849 -0.0351
12 0.0960 0.0561
13 -0.2048 -0.0289
14 -0.1280 -0.11388
15 0.0568 0.0352
16 0.0818 0.0339
17 -0.0112 -0.0588
18 -0.1616 -0.0681
19 -0.0247 -0.0438
20 01824 0.0484
| 21 0.0604 01970
I 22 -01652 -01334
I 23 -0.0224 -01415
I 24 -0.0508 -0.0360
I 25 01310 0.0965
I 26 00320 0.0740
I 27 -0.0462 -0.0134
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28 00362 0.0020
29 01279 0.0706
30 -0.0201 -0.0100
31 -0.1658 -0.0951
32 -0.0969 -0.0473
my 33 01229 01112

I 34 01372 -0.0014
I ! 35 -0.0007 0.0400
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DependentVariable: ¥
Method: Least Squares
Date: 121912 Time: 13:29
Sample: 198102 201204
Included observations: 127

Coefficient Std. Errar t-Statistic Prab.

¥1(-1) 0.502230 0.035650 14.08798 0.0000

Y1(-2) -0.733892 0036554  -20.07713 0.0000

KA-2) 2381610 0.083641 2554033 0.0000

KA-3) -1.316026 0.0891019  -14 45885 0.0000
R-squared 0873227 Mean dependent var 1.547097
Adjusted R-squared 0870135 3=.0D. dependent var 0.838519
S.E. of regression 0.302176  Akaike info criterion 0475373
Sum squared resid 11.23115  Schwarz criterion 0.564954
Log likelinood -26.18620 Hannan-Qwuinn criter. 0.511769
Durbin-Watson stat 1.709155

1. Ayude al investigador a establecer la relacién dindmica entre ambas vari-
ables: identifique los 6rdenes b, r y s de la funcién de respuesta al impulso,
plantee el modelo resultante en la notacién adecuada y explique detallada-
mente en qué se basa su eleccién.

2. Después de dar muchas vueltas, el investigador consigue estimar el modelo,
cuyos resultados se presentan en la siguiente figura.

(a) Exprese el modelo en la notacién del modelo de funcién de transfer-
. ) w(B) 0(B)

d Y; = —=< +
encia, es decir Y; 5(B) ¢ B)

cide el modelo con la especificacién que usted habria hecho?;Qué le
falta?; Qué le sobra?

(b) Analice la estabilidad del modelo estimado

ag, siendo a; ~ (0, ai). Coin-

(c) Calcule la funcién de respuesta al impulso hasta j = 5, es decir calcule
v; para j =1,2,3,4,5

/AN~
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examen

obs Y1 X1 WAF |
201201 1.259210 1.821195 1.821195
201202 1867710 2 155363 2 155363
201203 2 600878 2380027 2380027
201204 2503725 2.044544 2.044544
201301 NA NA 1.740482
201302 NA NA 1700453
201303 NA NA 1.700453

s 201304 NA NA 1700453

PROBLEMA T7:

Se ha estimado el siguiente modelo: VVy4 z; = 0.7VVy 2;-14+0.7VVy 244 —
049VV4 Zi—5 + Q.

1. Identifique el modelo dentro de la clase de los modelos ARIMA

2. Calcule la funcién de autocorrelacién del proceso estacionario. ;Cémo
serd el comportamiento del correlograma?

3. Llamando w; = VVy4z Sabiendo que wgs = 20.2,wgs = 23.4,wg7 =

19.3,0)98 = 17.5,0099 = 154 Yy Wioo = 137, calcule OAJT(Z) paral =
1,2,3,4.5

PROBLEMA 8:

Considere el siguiente proceso AR(2): Z; = 0.6Z;_1 + 0.2Z;_5 + 6.5 + ay,
siendo a; ~ (0,02).

a. Verifique si el proceso es estacionario e invertible.
b. Calcule E[Z;]

c. Calcule la funcién de autocorrelacién teérica del proceso hasta el retardo
5

d. Escriba la forma M A(oco) del proceso considerando desviaciones con res-
pecto a la media.

TN ATYT T
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Calcule Ely:], V{y:] v Elytys+s). {El proceso es estacionario en sentido
débil?

Calcule la prediccién gr(h) para h =1,2,3

Construye un intervalo de confianza al 95% para la prediccion de yr

. Construye un intervalo de confianza al 95% para la prediccion de yris —

Y142

PROBLEMA 10: En el siguiente modelo:
Y; = ¢V o + U — 02U 2 con Uy ~ N(0, 1),

1.
2.
3.

Obtener las autocorrelaciones de orden 1y 2 (p; ¥ ps).
;,Coémo es la funcién de autocorrelaciones parciales?
Obtén el intervalo de prediccién de Y7o

Obtén la representacion M A(co). ;Cudl es el efecto a largo plazo de un
cambio unitario en U;.7
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